

李强将出席杭州亚运会闭幕式 并举行系列外事活动

新华社北京10月6日电 外交部发言人汪文斌6日宣布：国务院总理李强将于10月8日出席杭州第十九届

亚洲运动会闭幕式，并为来华出席闭幕式的外国领导人举行欢迎宴会和双边活动。

中国工会十八大 将于10月9日在北京开幕

新华社北京10月6日电（记者樊曦 王聿昊）记者6日从中华全国总工会获悉，经党中央批准，中国工会第十八次全国代表大会将于10月9日在北京开幕。

据了解，出席此次会议的共有来自全国各地工会、铁路、民航、金融工会，中央和国家机关工会联合会的35个代表团、2002名代表。此外，还将有约60名特邀代表、50名港澳来宾出席大会。

中国工会十八大代表中，基层和一线职工代表占68.3%，工人代表占26.7%，比例较中国工会十七大时均有提高。一些快递员、外卖送餐员、网约车司机等新就业形态劳动者当选为代表，进一步增强了代表构成的广泛性、代表性。

中国工会第十八次全国代表大会的主要任务是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，全面总结新时代十年工会工作的成就和经验，系统总结工会十七大以来的工作，深刻把握以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴对党的工运事业和工会工作提出的新任务新要求，明确新时代新征程上工会组织肩负的历史使命和工会工作的目标任务，修改《中国工会章程》，选举产生中华全国总工会新一届领导机构。

根据《中国工会章程》规定，中国工会全国代表大会每五年举行一次。

多模态人工智能前沿技术 讲习班在昆收官

本报讯（记者 李赛）近日，多模态人工智能前沿技术讲习班结业仪式在昆明举行。

讲习班为期3天，邀请9位来自不同领域的权威专家，深入探讨多模态人工智能的前沿理论和方法，分享最新研究进展，内容覆盖可信模式识别、大语言模型、ChatGPT与国产多模态大模型、自监督预训练、扩散模型与视觉内容生成、计算机视觉前沿技术等，兼顾基础性、系统性知识和最新前沿学术进展。清华大学、北京大学、上海交通大学、云南大学、昆明理工大学、中国自动化学会等多家高校和单位的180余名师生参加了讲习班。

本次讲习班的学术主任、模式识别

别国家重点实验室主任、中国自动化学会研究员刘成林表示，讲习班汇集了来自全国的青年学者和研究人员，学员热情和学习成效大大超出预期。通过3天的集中式深度授课，大家系统地学习到了多模态大模型浪潮下人工智能学科的产、学界前沿技术和发展趋势，师生们对未来的学业方向、创业路线以及讲习模式有了深入思考，引发了业界广泛讨论。

本次活动由中国自动化学会模式识别与机器智能专委会主办，云南大学信息学院承办，云南省媒体融合重点实验室、云南云上云大数据产业发展有限公司、昆明市人工智能计算中心协办。

孟连举办首届牛油果节

本报讯（记者 胡梅君 沈浩）近日，首届孟连牛油果节在普洱市孟连傣族拉祜族佤族自治县举行。

牛油果节期间，孟连县举行巡游活动、彩虹跑赛事、招商订货会、发展推介会、开摘仪式、牛油果宴、实地考察、美术书法摄影展等活动，充分展现孟连特色。

孟连县属南亚热带气候类型，冬无严寒、夏无酷暑，土壤条件优良，为牛油果树的生长提供了得天独厚的条件。近年来，孟连县举全县之力推

动牛油果产业发展，以打造“中国牛油果之乡”为契机，从引种试种到试验示范，从特色产业到“一县一业”特色产业的深入推进，促进产业发展与当地群众的利益联结。目前，全县牛油果种植面积达10.36万亩，培育牛油果产业市场主体35个，成为国内种植规模最大的牛油果基地，也是国内唯一能够批量稳定向市场供应优质国产牛油果的区域。今年8月，“孟连牛油果”被纳入全国名特优新农产品名录。

传承红色基因 感受时代脉搏 华坪女高师生在昆参观学习

本报讯（记者 张潇予 通讯员李媛媛 刘慧萍 何中阳 杨文院）国庆假期，丽江市华坪县女子高级中学的160余名高三师生在“七一勋章”获得者张桂梅带领下，在昆明参加“希望之光——华坪女高云网光明行”活动，并与省消防救援总队的指战员们一道参加升旗仪式、共唱《我和我的祖国》，为新中国74岁华诞送上诚挚祝福。

10月1日下午，师生们走进南方电网云南电力展示厅，了解云南电力百年发展史。从中国第一座水电站石龙坝水电站建成发电，到云南电力系统第一个党支部诞生，再到新中国一大批火电、水电及输电项目建成，云南电力不断迈出新步伐。与时代脉搏同频共振、不断创新、拼搏进取的云南电力奋斗精神，引发了师生们的强烈共鸣，坚定了同学们树立崇高理想、努力学习建设祖国的决心和信心。薛佳馨同学说：“了解了云南电力发展史后我

感到无比自豪，正是由于无数扎根电力一线的先辈们的艰苦奋斗，才有了万家灯火的团圆时刻。”

10月2日上午，在位于昆明西郊的中国救援云南搜救犬机动专业支队，华坪女高的师生们和昆明市消防救援支队的指战员们共同参加升旗仪式。仪式结束后，师生们与消防救援指战员以快闪的形式共同唱响《我和我的祖国》，同学们现场跳起红扇舞《红梅赞》。活动期间，师生们还现场观摩了消防搜救犬、高空绳索救援、孤岛救援等训练科目演示，参观消防车辆和器材装备，并参与消防知识有奖问答。

据介绍，2021年3月，省消防救援总队聘请张桂梅担任“荣誉政治教员”，并在华坪女高挂牌设立“党性教育基地”。近年来，张桂梅坚持每年为总队讲授“新年第一课”，多次参加总队举办的重大活动，与消防救援指战员共度节日。

上接一版 《落实落细惠政策 助推进出口企业发展》

中老铁路开通以来，国际物流黄金大通道作用日益显现。为了让沿线经营主体尽快熟悉税收政策，昆明市税务部门业务骨干组成“税务智囊团”，上门为中国铁路昆明局集团有限公司开展跨境涉税专场税务辅导培训，围绕出口退税、预缴税款、境外所得税政策、发票使用等进行详细讲解和现场答疑。同时，税务人员还利用“火炬直播间”开设国际税收小课堂，对需要了解政策的企业进行个性化、远程化辅导，让企业懂政策、会操作，处理境外涉税业务更加得心应手。

在德宏傣族景颇族自治州，当地

税务部门以中国（云南）自由贸易试验区德宏片区为创新平台，先后推出了便利办税、政策服务、减免退税等多项举措，为方便外籍纳税人办税，开通了“绿色通道”，推出了中缅双语办税服务，由业务骨干组成的“瑞城税心”服务站“云”上解答疑难，精心编制的“国际税收一本通”成为“走出去”企业的专业税收指南。

“税务部门的宣传辅导帮助我们有效规避风险，出口退税办理也更加便捷。今年以来，公司享受到出口退税3037万元，资金回流有利于稳定和扩大生产线，提高市场占有率。”主要向缅甸出口日用化工品的瑞丽市大通实业有限公司财务负责人聂志泽说。

本报记者 段晓瑞

杭州亚运会 中国“水军”捷报频传 中日女排巅峰对决

新华社杭州10月6日电（记者 王浩宇 张泽伟）中国代表团在6日的杭州亚运会水上项目表现抢眼，在龙舟、皮划艇激流回旋、马拉松游泳项目中接连斩获金牌。中、日女排晋级，将在决赛中展开巅峰对决。

龙舟比赛当日收官，中国队斩获女子组1000米直道竞速金牌，包揽本届亚运会龙舟女子组比赛3枚金牌。此次赛事中国队共获得5金1银，创亚运会该项目最好成绩。皮划艇激流回旋比赛中，谢远聪夺得男子单人划艇冠军，为中国队带来意外之喜，而亚锦赛冠军李露在女子单人皮艇项目中遗憾摘银，泪洒赛场。

刚刚度过18岁生日的吴姝彤，收到了最好的生日礼物——中国队的首枚亚运马拉松游泳金牌。她在女子10公里的争夺中最后时刻完成超越，夺得

冠军。

中国女排不负众望，在半决赛中以3:0击败泰国队。本场胜利的过程远不像结果看上去那么简单，泰国队在前两局给中国队制造了不少麻烦，尤其是第二局，中国队一局险胜以25:23险胜，才浇灭了对方反扑的念想。决赛中，中国女排将对阵老对手日本队，力争实现近七届亚运会六次登顶。

中日两队还将在于男子水球决赛一较高低，中国队在当天的半决赛以14:13险胜卫冕冠军哈萨克斯坦队，报了上届亚运会被对手挡在决赛门外的“一箭之仇”。

举重赛场终于传来中国女队的捷报，梁小梅赢得女子87公斤级冠军，这是中国女队本届赛事首枚也是唯一金牌。在男子109公斤级比赛中，面对东京奥运会男子举重109公斤级冠军、乌兹别克斯坦队的朱拉耶夫，中国选手刘焕华抱定

“不管加多少，必须比他多一公斤”的决心，最终以总成绩418公斤问鼎冠军。

中国男子举重队主教练于杰赛后称此次升级参赛的刘焕华能夺冠是个“奇迹”，后者则期待“创造更多的奇迹”。

30岁的中国老将周凤在摔跤女子68公斤级比赛中夺冠，成就亚运三连冠。周凤赛后说，这场比赛她最大的收获是从9月底的世锦赛失利中重拾信心，“能站到最后，就是最棒的”。

两支失利之师——中国女足和中国男篮，分别在三、四名决赛大胜各自对手，以一枚安慰性的铜牌结束了亚运之旅。日本队和菲律宾队分别夺得女足和男篮金牌。

奖牌榜上，中国队以187金104银63铜遥遥领先，排在后面的日本队获得47金57银65铜，韩国队获得36金49银84铜。

杭州亚运会奖牌榜 10月6日

（按参赛代表团、金牌、银牌、铜牌和奖牌总数前10排列）

	金牌	银牌	铜牌	总奖牌数
中国	187	104	63	354
日本	47	57	65	169
韩国	36	49	84	169
印度	22	34	39	95
乌兹别克斯坦	20	18	26	64
中国台北	17	16	25	58
朝鲜	11	18	10	39
泰国	10	14	30	54
巴林	10	3	5	18
哈萨克斯坦	9	18	41	68

据新华社杭州10月6日电

记者手记

如沐春风 收获感动



肉模糊，“伤口和内裤粘在一起，慢慢撕下裤子的时候是每天最酸爽的时候。”王莉说，刚开始会有点痛，后面磨麻了就沒感觉了。她每天回到寝室做得最多的就是拿着扇子扇屁股，“希望伤口能快点好一点，早点结痂。”

正是在这样强大意志力的支撑下，王莉顺利入选亚运会中国女子龙舟队。

3场比赛，3枚金牌，成绩瞩目，王莉也因此成为云南历史上首位亚运会3金得主。这位坚韧、顽强的云南姑娘，成为至高无上的“黑马”，在挥桨逐浪的路上，朝着更高的目标前进。

特派记者 娄莹/文 周灿/图

本报杭州专电

龙佳获摔跤女子自由式62公斤级第五名

本报杭州专电（记者 娄莹）10月6日，杭州亚运会摔跤女子自由式62公斤级项目在临安体育文化会展中心展开较量，朝鲜选手明亨颖获得冠军，日本选手手尾崎野乃香和吉尔吉斯斯坦选手艾苏卢·特尼别科娃分列二、三名，中国代表队云南选手龙佳排名第五。

摔跤女子自由式62公斤级项目吸引了来自中国、印度、尼泊尔、朝鲜等国家和地区的14名运动员参与角逐。云南选手龙佳来自德宏傣族景颇族自治州，2020年开启专业系统的摔跤学习，一路走来成绩优异。2020年龙佳在亚洲区奥运资格赛中夺得62公斤级冠军，获得东京奥运会入场券，为云南争得继1984年洛杉矶奥运会以来第二次参加奥运会摔跤项目的资格，成为云南首位摔跤奥运会参赛选手。

杭州亚运会是龙佳首次踏上亚运会征战舞台。在资格赛中，首场对战龙佳就遇上冠军选手朝鲜队的明亨颖，以1:7不敌对手。通过复活赛，龙佳实力占优以12:0的绝对优势打败乌兹别克斯坦选手成功晋级决赛。经过短时间休整，激烈的铜牌争夺赛在龙佳与印度选



手索娜姆之间进行。索娜姆先发制人展开进攻先得3分，龙佳全力调整状态扳回2分，最终以5:7惜败对手，排名第五。

“这次比赛没有发挥出自己的水平，回去以后要好好总结，加大训练强度，争取更好的成绩。”走下赛场的龙佳说。主教练钱秋生表示：“龙佳今天发挥还有需要提升的地方，可能因

为体重调控原因受到一些影响，但是不用气馁，未来还有更多赛事需要积极备战。”

随着摔跤女子自由式62公斤级项目结束，云南运动健儿此次征战杭州亚运会的全部赛程完结。截至目前，云南共收获5枚金牌、4枚银牌、1枚铜牌。

图为龙佳（左）在比赛中。 供图

培育壮大绿色产业 汇聚绿色发展动能 ——全省生态环境保护大会系列解读之八

汇聚绿色发展动能，安宁产业园区含“绿”量持续攀升。总投资11.6亿元的绿色低碳示范园区项目建设如火如荼。通过改旧建新、更旧增新以及打造智慧驾驶舱、能源管控中心和绿色智慧化平台等，园区全力推进能源利用、资源利用、设施配套、园区环境、运营管理等环节绿色低碳化，全面探索工业绿色低碳发展新路径。

与此同时，中小企业的科技孵化基地也在同步推进，将在园区内形成以菲尔特环保科技、展凡科技、森慧油墨、安宁润绿环保材料有限公司为主导的高绿色产业聚集低碳发展，带动绿色化产业集群转型升级。聚集了石化、钢铁、磷盐化工、装备制造、新材料、新能源等产业的工业园区，在绿色低碳转型、绿色产业培育中，开启高质量发展呈现新格局、迈向新征程。

当下，全省绿色农业发展正在积极推进，建立起“绿色食品”品牌目录管理制度，711个优质品牌纳入目录管理，“区域品牌+企业品牌+产品品牌”的“绿色食品”矩阵逐步形成。全省有机农产品有效证书数和获证经营主体数持续保持全国第一。

党的二十大报告提出建设现代化产业体系，强调坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，要求推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。省工业和信息化厅相关负责人表示，要深入贯彻落实全省生态环境保护大会精神，加快种植养殖方式绿色转型，大力发

展绿色食品全链条升级。丽江市政府相关负责人表示，将聚焦打造高端高品质的农业品牌，着力培育壮大高原特色农业，加快推进金沙江绿色农业全链条升级。

去年，全省水电建设稳步推进，金沙江下游水电基地全面建成，新能源开发利用提级换挡，全省电力装机超过1.1亿千瓦，绿色能源装机占比达86.7%，绿色能源年发电量占总发电量90%，居全国首位，世界前列。高耗能行业重点领域实施节能减排改造持续推进，2022年以来，共培育创建省级以上绿色工厂63家（其中国家级32家），绿色园区3个（其中国家级2个），绿色供应链管理企业1家，国家级绿色设计产品30种。

“工业要着力推进智能化、绿色化发展。”省工业和信息化厅相关负责人表示，将按照全省生态环境保护大会要求，继续实施产业强省三年行动，加快钢铁、有色、化工等行业技术更新改造，全产业链重塑云南烟草产业新优势。推动绿色

铝向精深加工和终端制造延伸，扩大光伏电池片和组件产能规模，全力打造新能源电池全产业链。同时，继续培育建设一批绿色工厂，打造绿色工业园区，构建绿色低碳供应链，培育创建工业产品绿色设计示范企业和清洁生产合格企业，推动构建绿色制造体系。

今年以来，我们旅游业顶压奋进，全力打造文化旅游强省，持续擦亮“云游云南”金字招牌，发展迎来复苏、势头强劲。全省生态环境保护大会提出，要大力发展战略性新兴产业，把生态绿色内涵更好注入“有一种叫云南的生活”，让绿美云南成为世人向往之地。

“让旅游业发展与生态环境保护相得益彰，我们将着力打造滇池沿岸大生态、大湿地、大景区，加快滇池沿岸绿色发展，推动生态文明建设与文化旅游深度融合。”昆明市相关负责人说。围绕亚洲象主题，西双版纳傣族自治州正在计划打造生态游精品路线，州政府相关负责人说：“以绿色为鲜明底色，以生态为亮丽名片，我们将持续推动在‘象’往的地方体验向往的生活成为生态旅游新时尚。”

本报记者 王丹